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TISKOVÁ ZPRÁVA 

 

Obnovení všech činností v budově AV ČR ještě potrvá měsíce 

 

Škody po výbuchu plynu, ke kterému došlo v pondělí 29. dubna 2013 v Divadelní ulici v Praze a jehož 

masivní tlaková vlna závažně poškodila neorenesanční historickou budovu Akademie věd ČR, se zatím 

odhadují na 10 milionů korun, nicméně tento údaj nemusí být konečný. Kromě poškozených oken, 

dveří, popraskaných zdí, stropů a dalších devastací v interiéru byly poničeny i vzácné obrazy, které 

teprve čeká odborný posudek restaurátorů. Padajícími střepy a prachem byla poškozena i výpočetní 

technika, jež bude vyžadovat důkladnou revizi. Naštěstí však nedošlo k vážným újmám na zdraví. 

Celkem bylo evidováno 17 zraněných osob – zaměstnanců AV ČR, ale i Učené společnosti ČR a 

Nejvyššího kontrolního úřadu ČR.  

 

„Po intenzivních úklidových a opravných prací (zejména zasklívání rozbitých oken) v minulých dnech, 

za což patří velké poděkování kolegům ze Střediska společných činností (SSČ) AV ČR, se nám již 

podařilo obnovit převážnou většinu našich činností a agend. Pracovníci Kanceláře AV ČR by tedy již 

měli pružně reagovat na e-maily a telefony. Od 2. května též funguje podatelna,“ uvedl ředitel 

Kanceláře AV ČR ing. Leoš Horníček. 

 

„Výbuch pochopitelně nejvíce zasáhl levý trakt budovy Akademie věd ČR podél Divadelní ulice, ale 

také velkou část směřující do ulice Krocínovy. Nejvíce poškozena je tedy Knihovna AV ČR a prostory 

Kanceláře AV ČR, například místnosti místopředsedů, a tam budou pochopitelně opravy trvat déle. 

Tlaková vlna přišla od zmíněných ulic Divadelní a Krocínovy, prolétla budovou, kde poničila vše, co jí 

stálo v cestě, a prošla studovnou a proskleným stropem z drátěného skla ven. Střecha už byla v 

průběhu 1. května opravena,“ shrnuje ničivé následky exploze ředitel SSČ AV ČR JUDr. Jiří Malý 

(rozhovor pro Akademický bulletin zde). 

http://data.abicko.avcr.cz/sd/novinky/hlavni-stranka/news_1024.html


 
 

 
Odbor mediální komunikace     Kontakt: Ing. Jan Martinek 
Kancelář Akademie věd ČR      E-mail: martinek@kav.cas.cz 
Národní 3, 117 20 Praha 1      Telefon: +420 221 403 423 
www.press.avcr.cz, www.avcr.cz     Mobil: +420 602 270 999 

 

V prostorách Kanceláře AV ČR způsobil výbuch největší škody v 1. patře historické budovy – na tzv. 

ochozu nad dvoranou Knihovny AV ČR. Řada kanceláří v této části budovy se bude muset adaptovat, 

v důsledku čehož byli někteří pracovníci přesunuti do náhradních prostor v budově. To se týká 

zejména sekretariátu I. vědní oblasti, sekretariátu Vědecké rady AV ČR a sekretariátu Učené 

společnosti ČR. „Věříme však, že tyto provizorní podmínky nebudou znát na kvalitě naší práce,“ 

poznamenal ředitel Kanceláře AV ČR ing. Leoš Horníček 

 

Knihovna AV ČR předpokládá obnovení svého plného provozu do letošního září. Prozatím zřídila 

provizorní absenční výpůjční službu v šatně ve vstupní hale historické budovy AV ČR. Studovnu s 

prezenčními službami a s internetovým připojením otevřela v náhradních prostorách – v ICAVI 

(Informační centrum AV ČR pro inovace, rovněž ve vstupní hale historické budovy). „Naší studovnu v 

historické dvoraně se budeme snažit veřejnosti zpřístupnit už do prázdnin,“ upřesnil ředitel Knihovny 

AV ČR ing. Martin Lhoták. Retrografické a knihařské centrum bude otevřeno až po obnovení plného 

provozu Knihovny AV ČR. 

 

Fotodokumentaci k poškození budovy naleznete na stránkách http://www.avcr.cz/sd/novinky/hlavni-

stranka/130430-aktualni-info-narodni.html a http://abicko.avcr.cz/2013/04/index.html. 

 

Připravil: Odbor mediální komunikace Kanceláře AV ČR 
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